

救火英雄 村中“好人”

——记大祥区蔡锷乡寒婆村村民何进海

邵阳日报记者 陈星 通讯员 胡晓建

8月23日,在邵阳市烧伤医院住院的何进海说起救火那天的情形,直言不后悔,就算再来一次,自己还是会选择奋不顾身冲进火海。

奋力灭火

8月16日下午4时30分,何进海正在寒婆村做事,突然听到外面有人喊“起火啦,起火啦!”抬头一看,发现离自己不远处的山头浓烟滚滚,他立即放下手中的活,朝事发现场奔过去。

仅仅用了不到3分钟,何进海就来到了火灾现场,看到火势一直朝着山的另一头烧过去。而山的另一边是一所学校,如果不及时将火源阻断,大火烧进学校,损失就惨重了。

没有多想,何进海拿起镰刀就奔向山的一边,奋力在地上开辟隔离带。当将一条隔离带砍割出来的时候,火已经燃烧到身边来了。

“后面满是荆棘,后退不了,前面是大火,我只能硬着头皮往前冲,当冲出来的时候感觉手臂和脸都是刺痛的。”何

进海说,冲出来后他并没有直接离去,而是在现场跟着大家一起将火全部扑灭,才被送到乡卫生院。医护人员称他伤得比较重,必须前往大型医院就诊。

当日下午,何进海就被送进了邵阳市烧伤医院进行治疗。主治医生介绍,何进海被送入医院的时候,全身无力,眼睛流泪,眼睫毛全部都被烧焦,脸上和手臂2度烧伤,内脏也部分受损,必须要经过一定时间的治疗外加调养才能够恢复。

何进海说,救火的时候没想太多,只想着如何快点将火扑灭,不要让村民蒙受损失就是最好的了。

乐于助人

何进海今年51岁,当过大祥区蔡锷乡寒婆村的村委会秘书,是村里的热心人,不论谁家有事,只要他能够帮上忙的,总会伸出援助之手。

1999年,何进海在和当教师的朋友彭志平聊天时,彭志平说起自己班上有两个初中生因为没钱读书,面临辍学。

何进海听了以后,当即决定每学期资助这两名学生每人500元学杂费,一直到初中毕业。

彭志平说,没想到当时的闲聊,居然给两个孩子带来了希望,让两个面临辍学的孩子能够继续学业。两个孩子后来一直问何进海的联系方式,都被何进海拒绝了,他说自己帮助人不图感谢,只图心安。

王又生与何进海是高中同学,同住蔡锷乡,一直保持着紧密的联系。2008年,王又生因为一次事故,眼睛被硫酸烧伤,从那以后,整个人显得非常消沉。何进海得知情况后,立即召集同学,为王又生组织捐款10000多元。

在王又生出院回家以后,何进海时不时会来到王又生家中陪他聊天,给他送一些生活必需品,到过年的时候,还会组织同学一起来看望王又生。

创建全国文明城市 ——道德礼赞

8月23日上午,市创文办组织大祥、北塔、经开区创文工作人员和市、区校外未成年人心理健康辅导站等负责人,来到双清区校外未成年人心理健康辅导站现场进行观摩学习,先后参观了辅导站的心理咨询室、情绪宣泄室、音乐治疗室、冥想室等,详细听取辅导站心理健康知识宣传及心理辅导服务的情况介绍。

邵阳日报记者 杨敏华
通讯员 刘锦纯 摄影报道

创建全国文明城市 ——未成年人思想道德建设



邵阳县文明实践志愿服务全面启动

邵阳日报 (记者 艾哲 通讯员 刘飞 康煌 吴智睿) 8月23日,邵阳县振羽广场红旗飘扬,歌声嘹亮,新时代文明实践志愿者们群情激昂。当天,邵阳县新时代文明实践志愿服务举行授旗仪式,1200余名志愿者代表和1000余名观众参加仪式。

今年5月,邵阳县新时代文明实践中心建设工作正式启动,成立了新时代文明实践志愿服务总队,总队下设理论宣讲、教育服务、文体服务、科技与科普服务、法律服务、卫生健康服务、军人事务服务、青年志愿者等8支

专业志愿服务队、21支乡镇场志愿服务大队和德泽社会工作志愿服务队、爱心残疾人居家托养志愿服务队等2支社会志愿服务队伍,常态化开展新时代文明实践志愿服务活动,打通服务群众、“最后一公里”。

8月2日,邵阳县新时代文明实践中心挂牌成立;随后,21个乡镇场、418个村(社区)先后完成新时代文明实践所、站挂牌成立。截至目前,全县注册志愿服务团队275个,注册志愿者6.4万余人;全县志愿服务队开展宣讲党的政策、培育践行主流价值、丰

富活跃文化生活、持续推进移风易俗、开展法律卫生援助及应急救援等为主要内容的文明实践志愿服务活动。

邵阳县委、县政府号召广大志愿者要争当党的路线的拥护者,无论在什么时候、任何场合,要言行一致、立场坚定;要争当党的政策的传播者,弘扬主旋律,传播正能量,发出“好声音”;要争当新时代的践行者,广泛动员社会各界力量,大力开展文化惠民服务活动;要争当社会发展的推动者,让志愿服务与时代同步、与群众同心、与发展同行。

创建全国文明城市 ——社会主义核心价值观

服务。一进门老人就认出了他,“去年你帮我搞好了碾米机,这部碾米机从地下室搬到楼上,需要重新换线、安装,你可以帮我吗?”石赞答应了老人的请求,从电表处放线安装闸刀开关,又调试碾米机,一个小时过去了,终于安装好并试机成功。老人家开心地一个劲说:“好,好。”

据了解,市益民社会工作服务中心以“服务社会组织、发展社会工作、促进人文和谐”为宗旨,在新邵县承接了社会组织孵化基地的运营、2717名老人的居家养老服务项目,并在北塔区开展健康养老康复服务等。“助力精准扶贫、关爱空巢老人、关爱残疾人,益民社服一直在路上,并且会越做越好。”该组织负责人如是说。

创建全国文明城市 ——志愿服务在邵阳

养老好福利 居家有人帮

邵阳日报记者 贺旭艳

8月21日19时许,市益民社会工作服务中心社工石赞等人,驱车来到新邵县陈家坊镇安家坳村7组,准备给陈见生老人提供政府购买的居家养老服务。快到家门口时,听到清脆的童音传来:“爷爷奶奶快出来,修电视机的人来了。”

孩子高兴地喊着。紧接着走出一对老年夫妇,询问是不是过来修电视的。石赞作了自我介绍,说他们是来做养老服务的,当然也包括免费维修电视机。“有这么好的事情?”老人半信半疑地把社工们带到二楼。楼上黑黑的,连电灯都没亮。老人说:电灯也坏了,正想找人看看。

石赞找来手电筒,查看线路、检测电视。检查发现,电视机信号输入源改变了,卫星接收器也移位了,而电灯不亮的原因是开关坏了。经过45分钟的安装调试,终于固定好卫星接收器,接入信号源,修好电灯开关。这时,忽然狂风大作,卫星接收器被吹翻了,电视信号也断了。社工们又摸黑忙碌了一个多小时,终于把问题解决了。

老人高兴不已,硬要给服务费。“这个不要了,这是我们应该做的。”益民社工谢绝了老人的好意。老人激动地握住石赞的双手,坚持把他们送到村口。

第二天7时多,石赞驱车来到陈家坊镇留里村,为陈新华老人提供上门

“邵阳红”进军营活动拉开序幕

邵阳日报 (记者 刘小幸) 8月23日,市人大常委会副主任刘德胜率市农业农村局、“邵阳红”品牌建设办公室、“邵阳红”品牌发展促进会等部门负责人走访慰问驻邵空军某部,就“邵阳红”优质农产品进入部队后勤供应体系进行座谈,揭开了“邵阳红”六进活动之进军营的序幕。

座谈会上,军地双方就“邵阳红”优质农产品进入部队后勤供应体系做了深入沟通。刘德胜说,驻邵空军某部一直弘扬优良传统,爱国爱岗、敬业奉献,不仅出色完成了部队建设、军事训练各项任务,而且常年为驻地经济建设提供重要支撑。希望部队能多了解“邵阳红”优质农产品,支持邵阳本地农业产业发展壮大。

当天上午,刘德胜一行详细了解部队官兵训练和生活情况,与官兵们共话军民情谊,并将一批印有“邵阳红”优质农产品标签

的大米、辣椒酱等邵阳本土优质农副产品,送到驻邵空军某部驻地,受到了部队官兵的欢迎。

座谈会上,军地双方就“邵阳红”优质农产品进入部队后勤供应体系做了深入沟通。刘德胜说,驻邵空军某部一直弘扬优良传统,爱国爱岗、敬业奉献,不仅出色完成了部队建设、军事训练各项任务,而且常年为驻地经济建设提供重要支撑。希望部队能多了解“邵阳红”优质农产品,支持邵阳本地农业产业发展壮大。

市工商联携手商会资助贫困学子

邵阳日报 (记者 伍洁 通讯员 莫卫华) 8月23日下午,邵阳县黄荆乡青山村委会里爱心涌动,市工商联和市宝庆建材商会举办的“户帮户亲帮亲,互助脱贫奔小康”助学活动在此举行。市政协副主席、市工商联主席蒋科荣出席助学活动。

青山村是省级贫困村,今年该村有6名贫困生顺利考上大学。为使贫困生不失学,市工商联干部职工在8月份的结对帮扶走访中重点对6名贫困学子家庭情况进行摸底核查,并积极联系市宝

庆建材商会负责人商谈助学事宜。8月23日助学活动现场,市宝庆建材商会捐赠1.6万元助学金,资助6名今年考上大学的贫困学子,其中考上二本的4名学子每人资助3000元;考上三本的2名学子每人资助2000元。同时,该商会还拿出4000元用于购买文体用品捐赠给青山完小。

“非常感谢叔叔们的资助,在大学里我一定会努力读书,将来毕业后回报社会。”今年考上上海第二工业大学的小贵(化名)拿到助学金时感激地说道。

残疾人信息数据动态更新工作开始

邵阳日报 (记者 贺旭艳 通讯员 杜小光) 我市残疾人信息数据动态更新工作开始了。入户调查将于9月1日左右开始,10月底基本完成信息采集工作。8月23日,市残联相关工作人员就该工作作出解读,并请广大残疾人积极配合调查,以免错报漏报,享受不到以后的惠残政策。

据了解,残疾人基本服务状况和需求信息数据动态更新工作是党中央、国务院关于残疾人事业的新部署新要求。通过残疾人服务相关信息数据的动态更新,建立健全残疾人基础数据库,切实了解掌握残疾人在家庭收入、住房、教育、就业、社会保障、医疗康复、无障碍改造、文化体育等方面需求和服务信息,为发展残疾人事业、加快残疾人全面小康建设进程提供科学决策依据和精准数据支撑,推进解决残疾人最迫切、最现实、最期盼的问题。

值得注意的是,国家多项惠残政策会与动态更新数据相结合,今后第三代残疾人证的数据来源、“两项补贴”政策的落实、低保的享受、小康进程的规划等,都将围绕动态更新数据开展。

近日降雨将暂缓旱情

邵阳日报 (记者 伍洁) 8月25日市气象台发布预报,8月25日晚至26日,受台风外围云系影响,我市有中雨,局地暴雨,此轮降雨对暂时缓解我市旱情有所帮助。

据市气象台数据统计显示,7月15日至8月22日,全市平均降雨量仅42毫米,是有历史资料以来的第二低值,市区、洞口、新宁、绥宁居历史偏少前5位,其中绥宁、邵东是历年以来第一低值。持续的高温天气,导致我市各县

市区出现不同程度的旱情。

根据最新气象资料分析,25日晚至26日,受台风外围云系影响,我市中雨,局地暴雨。专家提醒,此轮局地降水强度较大,各地要注意防范短时强降雨带来的危害。具体预报如下:

25日:晴天转阵雨,东北风2-3级,26-36℃;
26日:多云,有中等雷阵雨,局地暴雨,25-29℃;
27日:多云间晴,局地有雷阵雨,25-33℃。



8月23日,农民在城步苗族自治县儒林镇枫香村草莓基地里劳作。当日是处暑节气,城步苗族自治县各地农民冒着高温炎热,忙碌在田间地头,为即将开展的秋收冬种做准备。
通讯员 严钦龙 摄